

## 铸牢中华民族共同体意识

## 若羌：同吃年夜饭 共享团圆情

本报若羌1月27日讯（记者 赵富强 通讯员 何永慧 袁珺明）为进一步弘扬中华优秀传统文化，让各族群众度过一个欢乐祥和的新春佳节，24日，若羌县委统战部联合若羌镇举办以“我们的节日·我们的年夜饭”为主题的集体年夜饭活动。

活动现场，来自若羌镇的文艺爱好者献上精彩的表演。舞蹈《喜扇舞韵》舞姿灵动，歌曲《我爱你中国》歌声嘹亮……一个个精彩的节目赢得现场观众的阵阵掌声，观众们在欢声笑语中感受浓浓的年味。随后，餐饮企业代表宣读“我们的节日·我们的年夜饭”倡议书。大家纷纷表示，将以优质的菜品与贴心的

服务，为广大群众献上一顿暖心的年夜饭。

若羌县某餐饮企业负责人赫克木·伊敏说：“春节是中华民族共同的节日，而年夜饭是一年中最重要的一餐，它不仅仅是一顿饭，更是一种情感的交流和家庭团聚的象征。我们精心推出了各种特色年夜饭套餐，并提前布置，希望能为各族人民营造出浓浓的年味和欢乐的气氛，让大家感受到家的温暖。”

活动现场还设置了“铸牢中华民族共同体意识”知识问答环节。各族群众积极抢答，纷纷表示将继续身体力行，自觉做铸牢中华民族共同体意识的践行者，用实际行动维护民族团结，共同

建设美好家园。

若羌县委统战部副部长热比古丽·尤努斯说：“我们连续4年举办‘我们的节日·我们的年夜饭’活动。通过这样的活动，我们希望更好地促进各民族交往交流交融，让各族群众在共同的节日氛围中增进了解、加深感情。下一步，我们将进一步深化铸牢中华民族共同体意识相关工作，组织更多丰富多彩的文化交流活动，不断增强各族群众对中华民族的认同感和自豪感，让中华民族共同体意识深深扎根在若羌县的每一寸土地上，为若羌县的发展注入源源不断的动力。”



1月24日，若羌县委统战部联合若羌镇举办以“我们的节日·我们的年夜饭”为主题的集体年夜饭活动。图为活动现场。

通讯员 刘志秀 摄

## 开都河出现冰裂景观

本报和静1月27日讯（记者 巴特尔达拉 通讯员 高那清）受低温天气影响，近日，和静县境内的开都河出现冰裂景观，冰块像不规则的翡翠平铺在河面上，在阳光的照耀下闪闪发光。

从空中俯瞰，冰封的河面像一条翡翠丝带，镶嵌在崇山峻岭之中。形状大小不规则的冰块像无数面镜子镶嵌河面，在阳光的照射下晶莹剔透，呈现出迷人的蓝绿色。一道道冰裂纹犹如大自然切割翡翠河面形成“碎冰”奇观，宛如一幅巨大的拼图。

据了解，冰裂形成主要是因为水位波动较大，表面结冰导致冰层上下水流应力和温度的不均衡。

开都河冰裂景观一般出现在每年冬春交替之际，暖阳之下，开都河面上天然冰裂纹预示着冰河即将消融，春天正在赶来的路上。



近日，和静县境内的开都河出现冰裂景观，冰块像不规则的翡翠平铺在河面上，在阳光的照耀下闪闪发光。

通讯员 高那清 摄

## 博湖开展送春联活动

本报博湖1月27日讯（通讯员 杨斐兰 闹勇俊 张晓燕）近日，博湖县委宣传部联合县文联、博湖农商银行、博湖镇芦花社区等单位开展“墨香·迎新春”送春联活动，为群众书写新春对联和“福”字，送上美好的节日祝福。

铺红、蘸墨、落笔……活动现场，长桌排开、笔墨铺就，热闹非凡，处处洋溢着欢乐喜庆的气息。书法爱好者们挥毫落纸如云烟，楷书刚劲挺拔、行书行云流水。一副副对仗工整、寓意美好的春联，一个个笔力雄浑、神韵十足的“福”字在书法爱好者们的妙笔下——呈现。

“通过送春联活动，让居民切身感受浓郁的年味，营造喜庆祥和的节日氛围，弘扬中华优秀传统文化。我们将持续组织开展各类文化志愿服务活动，深入基层、服务群众，为推动乡村文化振兴贡献力量。”博湖县委宣传部副部长魏纪冬说。

## 干部节前慰问结对亲戚

本报尉犁1月27日讯（记者 李伶）近日，尉犁县交通运输局组织全体干部春节前夕走访慰问结对亲戚，和亲戚一同迎接新春佳节。

走访慰问过程中，干部们与村民们面对面、心贴心交流，详细询问他们的生产生活、身体状况以及经济收入等情况，并将慰问品送到他们手中。

“灯笼一挂，感觉就是不一样！感谢党和政府的关怀，让我们在春节前感受到了温暖。”村民买买提·阿布都开心地说。

此次活动，为村民们送去物质上的帮扶和新春的问候，进一步拉近了干部与群众之间的距离。

## 焉耆春节大联欢奏响新春乐章

本报焉耆1月27日讯（记者 衡红丽 通讯员 马悦 蒋玲）25日，焉耆县举办以“金蛇贺新·福满焉耆”为主题的春节大联欢，为当地各族群众带来了一场精彩绝伦的视听盛宴。

据悉，此次活动共分为《金蛇迎春春满园》《群舞风华乐华年》《福满蛇年展新篇》三个篇章。活动在舞蹈《焉耆春潮》中拉开帷幕，演员们整齐划一的动作、紧密协作的队形变化，生动展现了当地人民在建设家乡、追求美好生活过程中的团结奋进精神，也传递出对未来的美好憧憬。

在第二篇章中，各类舞蹈节目轮番登场。这些舞蹈风格各异，或轻盈柔美，或刚健有力，通过独特的艺术形式诉说着感人故



1月25日，焉耆县举办以“金蛇贺新·福满焉耆”为主题的春节大联欢。图为活动现场。

通讯员 杨志荣 摄

事，传递着文化力量，让观众们深切感受到各民族的独特魅力与风

情。第三篇章以三首经典歌曲带领观众沉浸在回忆之中，最后以

舞蹈《携梦启航》收尾，表达了对新年的美好期许。

参与此次活动的演员来自焉耆县各行各业，既有专业的文艺工作者，也有热爱艺术的普通群众。他们用热情和才华，为家乡人民奉献了一场精彩的演出。

焉耆镇居民王文彬与家人一同观看了演出，他说：“节目非常精彩，虽然天很冷，但是现场的热情感染着我，给我和家人留下了难忘的回忆。”

焉耆县文化体育广播电视和旅游局党组书记、局长韩东亮表示，过去一年，焉耆县共举办大小文化体育活动2964场次，不仅丰富了各族群众精神文化生活，还吸引了各地游客，带动文体旅游消费增长12.3%，有力推动了文旅融合发展。